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Feltámadás napján.
Az emberiség megváltója, ki mi­

után nagy küldetését befejezte, sok 
szenvedés és megpróbáltatás után ke­
reszt halallal múlt ki, e napon dicső­
ségesen feltámadott, s negyven nap 
múlva nagy fényesség között felméne 
a mennyekbe, oda üle az atyanak 
jobbjára, honnan leszen eljövendő 
itelni eleveneket es holtakat.

Hitünk ezen magasztos és lélek­
emelő alaptételé es ennek megünnep 
lese bő alkalmat nyújt az elmélke­
désre es önmagunkba szállásra, külö­
nösen most, midőn sok viszontagsá­
got szenvedett édes hazánk felett újra 
válság fellegei tornyosulnak, s villamai 
cikáznák, önkénytelenül élőnkbe tolul 
a kérdés, vajh ki lesz a megváltó, ki 
vezeti nemzetünket a biztos révpartra 
s ki fog oda ülni, honnan igazságos 
itelet fog elhangzani? Valósággal a 
hitbuzgóságnak es hazaszeretetnek kell 
egymással versenyezve szárnyra kelni, 
hogy betöltsék minden magyar ember 
szivet, s egy gondolatban ölelkezze­
nek, mely nem lehet más, mint ha­
zánk, nemzetünk szebb jövőjében ve­
tett biztos remény, — a feltámadás.

Erős a hitünk, hogy feltámadunk, 
de hogy ez lehetőve tetessek, kell 
hogy minden magyar vállvetve igye 
kezzek azt előmozdítani. Felre a ki­

csinyes pártérdekkel, mely igen sok 
vonatkozásában egyéni es magán ér­
dekkel érintkezik, s gatat emel a lég 
jobbak hazafias működésének es ügy- 
buzgósaganak.

Hallja es tudja meg ezt minden 
jó hazafi, hogy akkor midőn hazánk 
ügye veszélyben van, csak a haza­
szeretettől áthatott egyetértés és 
együttműködés vezethet győzelemre.

Ne vessünk gatat azok útjába, 
kik hivatva vannak alkotmányos utón 
megmenteni es helyreállítani az al­
kotmányt, — de ne is hirdessük haza- 
árulóknak azokat, kik legjobb meg 
győzödésük szerint ugyan azt akarjak 
elemi. Hat oly sokan vagyunk mi 
magyarok, hogy az egymás elleni 
gyűlölködés meg részekre is oszthat 
bennünket, a nélkül, hogy ez gyen 
geséget ne idézzen elő ’ — Bizony­
bizony, ez áltál csak közös ellenfele­
inket erősitnenk, s megrendülne ben­
nünk a hit, hogy valósággal feltáma­
dunk

Közelebbről vizsgálva most már a 
helyzetet, lassúk mi történt es hogy is 
áilunk? Mint minden parlamenti rendszer­
rel bíró alkotmányos államban, nálunk 
is egy parlamenti többség vezette *v- 
tizeciek óta az ország ügyeit, a hat 
vanhetes kiegyezés alapján, mely 
alaptörvényünkké vált . e mellett egy 
tekintélyes ellenzék ellenőrizte a kor­
mányzat minden ágazatai, s őrködött 

a törvényeinkben es alkotmányunkban 
gyökerező jogok es intézmények felett.

Nem akarunk annak kutatásába 
es bírálatába bocsátkozni, hogy ezen 
rendszer s ennek alapján folyt kor­
mányzat mennyiben felelt meg az 
ország érdekeinek, mert ez már a 
történelemé, s igen messze vezetne. 
Csak annak konstatalásara szorítko­
zunk, hogy alkotmányunk helyreállít- 
tatott, viszonyunk a külfölddel és 
Ausztriával szemben szabályoztatott, s 

i a fejlődés es közszabadság biztosítékai 
I minden irányban megáll a pitt attak.

Közbe jött aztán egy áldatlan kor­
szak, az obstrukcio korszaka, mely 
három éven at tombolva, megakasz­
totta a parlameti munkálkodás rendes 
menetet, megzsibbasztotta az alkot­
mányos élet összes lüktető ereit, s 
allam kormányzati es közgazdasagi 
összes viszonyaink fejlődésében stag- 
natiot, sőt visszaesést idézett elő. Ily 
helyzetben az uralkodó többségben 
levő partnak az volt a legtisztább 
meggyőződése es szándéka, hogy a 
parlament munkaképességét minden 
áron helyreállítsa, s ez által a kor­
mányzat rendes menetét biztosítsa, 

' mit egyedül a házszabályok módo­
sításával vélt elérhetőnek. Itt kezdődik 
azután az az ádáz küzdelem, mely a 

» házszabály revisio es annak megaka- 
dalyozasa korül folyt a parlamentben, 
s mely a partok közti elkeseredést a

T A K C A.

A tékozlo fiúról.
— Irta; Szántó Kálmán —

Géressy Károly volt az a tékozló fiú, 
akinek megtérésére nem csak ama hízott 
tulkot, (le egész gulyát is szívesen leöle- 
tett volna az édes anyja. Mivei hogy az 
edes apja már régen megholt, Karoly 
úrfi meg az apja életében úgy leszedte a 
tejfölt, hogy már annak a végintézkedé­
sében se jutott az ö részére semmi. A 
gyönyörű szép birtok osztatlanul a másik 
testvérre, Miklósra maradt, — csupán a 
haszonélvezet volt az özvegy édes anyá­
nak fenntartva.

Károly úrfinak hát úgy is jól volt. 
Az édes anyjának ő volt a féltettebb s 
persze a kényeztetettebb fia, oda se né­
zett hát a végrendeletnek. Szeretett a 
mának élni, a holnappal nem törődni : 
tehát kocsizott, futtatott, kártyázott és 
szeretkezett tovább. Tulajdonképen nagyon 
jó fiú volt, akit nem csak az édes anyja, 
mindenki egyformán szeretett s akinek 
egyéb hibája nem is volt a nagy filozófián 
kívül, melylyel az élet kellemetlenségeit 
magáról elhárította. Persze, könnyű is 
volt filozófnak lennie. Ha már az utolsó 
garasa is kifogyott, vagy a hitelezői na­
gyon szorongatták, hazament az édes any­
jához egy pár napra, körülcirógatta az 

öreg asszonyt, aki úgy sem tudott a jö­
vedelmeivel mit csinálni. Egy két szelíd 
szemrehányás árán aztán megint lélek- 
zethez jutott.

— Kifosztasz mindenemből, le rossz 
fin. — mondogatta az edes anyja — úgy 
halok meg, mint a koldus, még azt se 
hagyok magam után, amiről rám emlé­
kezzél. — Oh, le rossz mam i, te — s vé 
gig csókolta az öreg asszon} redős arcát, 
— hat nem a kifogyhatatlan sok jóságod­
ról togok én (hőkké rád emlékezni?

Ezzel a dolog rendben is volt s 
Károly úrfi vígan állhatott odébb. Mígnem 
ez a forrás is végleg kiapadt az édes 
anya halálával.

Temetés után a két testvér eg\ ült 
volt a gyászos házban. Mind a ketten 
szótalanok s Károly egyszer-egyszer elő­
vette zsebkendőjét. Miklós nagy leplek­
kel mérte föl a szobát s végre megái lőtt 
az öcscse előtt.

— Tudod, ugy-e, apánk végrende­
letét ?

— Tudom, rád hagyott mindent.
— Igen, mert neked már életében 

kiadta a részt.
— Nem számoltam, hogy mennyit 

adott.
— Tartom magam a végrendelethez, 

mondta Miklós s tétova szemével kerülte 
öcscse tekintetét.

Ez mintha vállat vonított volna.
— Tudom, pert indíthatsz a köteles 

rész iránt, de kezemben vannak a váltók, 
melyeket érted kifizetett.

Karoly kitért e válasz elől s másra 
kérdezett.,

— Édes anyánk után nem maradt 
takarék ?

— Azt hiszem, gondoskodtál eléggé 
róla, hogy ne maradjon . . . Nekem csa­
ládom van, gyermekeim, azokról kell gön­
ci' tskodnom.

Karoly egy pillanatig fürkészve né­
zett a báty ja szemébe.

Tudod mit. Miki, s, mondta aztán, 
én mm szállók veh d perbe az örökségért.

A testvért mintha meghatotta volna
• ez a lemondás.

— Tudod — monda — hogy a há­
zamban mindig találsz födelet és terített 
asztalt.

Karoly belevörösödótt az ajánlatba.
— Köszönöm bátyám, de mégis na­

gyobb urat keresek majd magamnak, ha 
már lengyelnek állok . . . Talán majd 
indul is már a vonatom . . •

A szemére húzta a kalapot es odébb 
állott.

Eleinte azt gondolta, hogy élhet 
majd tovább is, mint ahogy eddig élt. 
Hiszen tulajdonképpen eddig se volt ö 
neki pénze soha, hanem az égi madárról 
aki gondoskodik ... De aztan belátta, 
hogy az még se úgy megy. Mert ha eddig 
adósságot csinált, tudta, hogy lesz, aki 
ki is fizeti. De úgy csinálni adósságot, 
abban a bizonyosságban, hogy azért soha 
nem lát senki egy krajezárt, abba nem 
tudott beleszokni.

Akárhogy csűrte-csavarta, minél job- 
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legvégsőkig fokozta, s végeredményé* 
ben az országgyűlés feloszlatását vonta 
maga után. Erre következtek az uj 
választások, melyek azt eredményez­
ték, hogy az eddig többségben volt 
párt kisebbségben maradt, ezzel meg­
dőlt az előbbi kormány rendszere, s 
s bekövetkezett a twZftr/. Ez a mai 
állapot és helyzet signaturája.

Rendes parlamenti viszonyok kö­
zött ha az uralkodó párt kisebbség­
ben maradt, a többséget nyert párt 
veszi át a vezérszerepet, megalakítja 
az uj kormányt és sajat programmja 
alapján irányítja a törvényhozás to­
vábbi menetet. Hat nálunk mert nem 
történhetett meg ez mindeddig, holott 
az uj választások óta három hónap 
eltelt? Éppen e kérdésben rejlik a 
legnagyobb nehézség es bizonytalan­
ság, s ez tolja előtérbe ama másik 
kérdést, hogy mi tehát az oka es mi 
akadályozza a vá/sa^r megoldását ?

A főok egyszerűen abban rejlik, 
hogy nem egy elvi alapon álló párt 
nyert a választások által parlamenti 
többséget, hanem egy heterogén ele­
mekből alakult különböző elvi állás­
pontot elfoglaló úgynevezett coalitiós 
ellenzéki part, melynek egyedüli fő­
célja a kormánybuktatás volt, de a 
mely a további célok elérése es meg 
valósítása tekinteteben nem képes 
egyöntetű programinőt létrehozni, leg­
alább nem olyat, mely a páriámén 
tárizmus feltételeinek és a nemzeti 
többség kívánalmainak megfeleljen.

De nem akarunk e térén tovább 
menni; nem is az volt célunk, hogy 
a coalitios ellenzéknek tanácsokat osz­
togassunk a válság mikénti megoldá­
sára, ez távol all tőlünk s nem is fel- i 
adatunk. Csak egyszerűen rámutattunk I 
a tények logikai fejleményere s azok 
következményeire, — a többség dolga 
és feladata most már megtalálni a 
helyes utat a kibontakozásra.

Mi álláspontunkból kifolyólag fel­
adatunkat es kötelességünket követ­
kezőkben körvonalazzuk.

Mint a szabadelvűpart tagjai 
teljes alkotmánjos érzülettel ineghaj 
lünk a nemzet itelete előtt, mely a 
kormányzat fegyverét a kezünkből 
kivette, s azt masoknak adta at. De 
fenntartjuk magunknak és megőriz­
zük a nyugodt lelkiismeret azon öntu­
datát, hogy mi is legtisztább meg­
győződéssel es hazafias cselekedete­
inkkel igyekeztünk hazánk s nemze­
tünk jóllétét előmozdítani Ha most 
már mások veszik át a vezérszerepet, 
ugyanazon hazafias cél elérésére irány­
zott törekvéseik ele akadályt gördíteni 
nem szándékunk; övék a hatalom, 
övék a kezdemenyezés és cselekvés 
joga és kötelessége, éljenek azzal úgy, 
hogy általa hazánk, nemzetünk es al­
kotmányunk erősbitéset eszközöljek. 
De viszont fenntartjuk es megóvjuk 
mi is azon alkotmányos jogainkat, 
hogy mint kisebbség is felemeljük sza­
vunkat mindannyiszor, ahányszor es 
ahol annak szükséget látjuk. Positiv 
kezdeményezést es beavatkozást a 
szabadelvű parttól ne várjanak, — de 
éppen azért ne is vádolják igaztalanul 
azzal, hogy a kibontakozást es a vál 
ság megoldását akadályozzák. Az igaz 
hazafiui gondolkozásból folyik az, hogy 
nekünk mindegy, bárki építi is fel 
alkotmányunk védbástyait, csak azok 
szilárd alapokon nyugodjanak, s biz 
tositsak hazánk es nemzetünk jövőjét.

Ilyen gondolatokat ébreszt fel 
bennünk a feltámadás mai szent ün­
nepe; ily önzetlen tiszta hazafiui ér­
zessél sziveinkben könyörgiink, var 
jnk es reméljük, hogy hazánkra is 
mielőbb elkövetkezzek a feltámadás 
nagy ünnepe !

Az idén várható szőlőtermés A szőlő­
termelők körében valósággal liasztó pa­
naszok keltek szárnyra, hogy a szőlők 
rosszul teleltek és ennek következtében 
igen gyönge termésre van kilátás. Fokozta 
az ijedelmet a mostani áldatlan időjárás, 
mely a gazdákat óriási rémületbe ejtette. 
Márczius vége kegyetlenül hideg volt; 
április első feléből úgyszólván semmi csa­
padék nem mutatható föl, ami kevéske eső 
volt is, annak is nyomába járta nagy szél. 
Búzára, rozsra, gyümölcsfa termésre egy­
aránt szörnyen sovány esztendőt jósol­
gatnak mindenfelé, de különösen a sző • 

j lősgazdák félnek páni rettegéssel az idei 
szürettől. A gazdák panaszai azonban 
úgy látszik, kissé túlzottak, istennek hála. 
A szőlő állapotáról és a várható termés 
kilátásairól ugyanis a borászati kerületi 
felügyelők a következőket jelentik : A 
Csáktornyái, soproni, miskolci, nagyenyedi 
marosvásárheh i és ménesi kerületekben 
a szőlő általában jól telelt s a vesszők és 
szemek állapotára nézve nem merültek 
föl panaszok. Amennyire a nyagyobbára 
még ki nem hajtott szolok után Ítélhető 
és löl tételezve, hogy bajok később nem 
merülnek föl, eme kerületekben aránylag 
kedvezőbb termésre nyílik kilátás. Az 
ország többi kerületében kisebb-nagyobb 
mértékben előfordult, sőt helyenkint igen 
jeletékeny károkról az alábbi jelentések 
számolnak be: A budapesti, pécsi, kapos­
vári, pozsonyi, nyitrai, szivaki, egri, tar- 
cali, beregszászi, színéi váraljai, szilágy­
somlói, bihardiószegi, fehértemplomi, kecs­
keméti, és szabadkai kerületben a múlt 
évi szárazság következtében hiányossan 
fejlődő szemek rosszul teleltek, ebből 
kifolyólag különösen a homokon, továbbá 
a sik és mélyebben fekvő területeken 
gyönge termésre van kilátás, sok helyen 
.1 betakart szemek lomlottak el, más 
helyen pedig csak takaratlan szemek. 
Ebből kifolyólag oly helyeken, hol hosszú 
csapot vagy szál vesszőt szokás hagyni, a 
folyó évben kevesebb termesre van kilátás.

bán olvadt a vagyonkája,annál sürgősebbé 
vált, hogy mégis komolyan nézzen az 
élet szent- be. Hál nézzünk ! Mihez is fog­
hatnánk? Mit tudunk? No nem sokat! 
Elmehetne lovásznak valami urasághoz, 
talán parádés kocsisnak is, mondjuk elő 
kelőbben: istáliómesternek Többre alig 
terjed a tudománya . . . Nem lesz jó, 
még ha akadna is. Hiába nem született 
rá, nincs benne szolgatempó! Akkor nem 
is marad egyébb, mint gavallérosan vé­
gezni. Pisztolylyal. Igen... Volna ugyan 
még egy : megházasodni. Keresni valami 
gazdag asszonyt, ha öreg is, ha csúnya 
is, ha . . . Károly úr elfintorította az 
arcát Nem; már akkor csak maradjunk 
inkább a pisztolynál Az a jobbik gusztus.

A szerint rendezte a dolgait. Volt 
egy ritka szép fegyvergyűjteménye, pénzzé 
tette; legény körökben híres nagy ezüst 
tériteké, egy pár csinos képe, szőnyege, 
mind eladogatta s fizetgette belőle azokat 
a tartozásokat, melyek egyszerre csúnyákká 
változtak. Egyiket a másik után.

Egyik ilyen tartozás, a legutolsók 
között, amivel számolni kellett, volt Szabó 
Klára is.

Szabó Klárát ő fedezte fel tán egy 
év előtt a Népszínház karónrkesnöi kö­
zött, ahova mint valami kis tiszttartó 
árvája került. A leány olyan csinos volt, 
hogv nem volt nehéz fölfedezni Károly 
kivette a karból, ahol hangja tönkre ment 
volna s fizette érte az énektanitót. Köl­
csön k éppen. Mert az bizonyos, hogy 

Klárikából maholnap nagy primadonna 
lesz, aki zsákkal szerzi az aranyat > ak­
kor kamatostul visszafizeti a kölcsönt

Az igazat megvallva, Karoly úr ak­
koriban nem igy gondolta. Hanem hogy 
Klárika nyomban ki fogja fizetni, nem 
pengő aranyban, hanem csengő csókban. 
A viszonyok azonban nem igy. hanem 
amúgy alakultak Károly urnák joga volt 
minden leden, minden másnap, h i akarta 
minden nap is. Klárika haladásáról meg­
győződést szerezni. Joga volt ekkor udva 
rolni is és nagyokat mondani.

Klárika két kis udvari szobát lakott 
a Józsefváros egyik mellékutcájában valami 
nénikéjével együtt, — a ki bizonyosan 
harisnya - nagy kereskedést szándékozott 
nyitni, annyit kötött a külső szobában. 
A belsőben, nem sok szó esve, Karoly 
és Klárika üldögéltek egymás mellett, 
nagyokat nevetve néha egy kulissza-ado­
mán, vagy dudorászva a legfrissebb kúp- 
lékat. Károly úr néha nagyon fölmelege 
dőlt s illetlenségeket engedett meg. — 
Klárika ilyenkor kiszólt: — Néni! A 
néninek korához képest csudálatos finom 
hallása volt, letette a kötést, megjelent 
az ajtóban : Parancsolsz valamit, Klárika?

— Nem. semmit, néni !
Első időben nagyon sokat kellett a 

néninek a kötést letenni, aztán mind rit­
kábban lett rá szükség. Károly úr a maga 
nagy szerelmei mellett, amelyekről az 
egész város beszélt, szinte maga előtt is 
szégyenlette a kis kórista leányt, akitől 

a saját hite szerint, engedte magát orrá­
nál fogva vezettetni. De szívesen engedte.

Most azonban már ennek is vége 
szakad. Bejelenti neki, hogy keressen 
ezentulra más — jó embert.

Klárika nagyra nyílt szemmel s resz­
kető ajakkal hallgatta ezt a bejelentést. 
Hogy tönkre ment, egy garasa sincs. Egv 
percig gondolkozott.

Az se baj! Vidékre már régen 
kínálnak szerződést. Abba hagyom a lec­
kéimet s elszerződöm. S visszafizetem 
kölcsöneit.

Károly elmosolyodott.
— Oh, Klárika, maga igen nagy 

lélek s keveset ért a pénztudományhoz. 
Lássa én sokkal többet. Ha az egész köl­
csönt egyszerre vissza i< fizetné, az ne­
kem éppen fél fogamra lenne elég, egy 
félnapra.

— Hát mit szándékozik most cse­
lekedni ?

— Hát amit ilyenkor illik cselekedni 
az olyan embernek, aki egyébhez nem 
ért. Főbe puffuntom magam. Maga meg 
fog egy kicsit siratni, Klárika, egy dara­
big kijár síromra s az adósságát rózsák­
ban fogja leróni, amit a síromra ültet. 
Kemény hitelezője leszek s feljárok kisér­
teni, ha nem lesz pontos fizető.

A leánynak a beszéd alatt vonaglani 
kezdett az ajka s a szeme beharmato- 
sodott.

— Oh, Károly, milyen istentelen 
beszéd ! . . .



96 <z. KECSKEMÉTI LAPOK. 3 oldal.

Hírek az országból.
= A nagypéntek es kiváló magyarok 

elhunytának napja. Április hónap nem 
ugyanazon napjain, de nagj pénteken hal 
tak meg: Újlaki Lőrinc bosnyák király 
Donoj várában, (felesége Gara Maria volt, 
Hunyady László egykori mátkája); Mátyás 
király Bétsben és II. Rákóczi Ferenc 
Rodostóban. Sőt a legújabb magyar törté­
nelem kiváló alakjának: grót Széchenyi 
Istvánnak elhunyta. — 1860. április 8 lkán 
— szintén ama szomorú nap évforduló­
ján történt, amikor Újlaki Lőrinc bos­
nyák király és II. Rákóczi Ferenc erdé­
lyi fejedelem meghalt.

= Mathuzsalem. Szarajevóból írják 
lapunknak, hogy a gracsamicui járás 
Bolyanics nevű falujában él egy vén szerb, 
K rsics Nédó, aki must 147 éve?. Jó 
egészségben van és kitűnő az emlékező­
tehetsége. A minap egy régi szélmalom 
tárgyában por következtében helyszíni 
vizsgalat volt és az öreg mint tanú meg­
mutatta a helyet, hol állt a szélmalom 
száz év előtt. Ásatást végeztek es csak­
ugyan malomköveket találtak a földben.

NAPI HÍREK.
Föltámadás.

A csaknem kétezeresztendős nagy’ 
tragédiának újra itt az évfordulója. 
Elnémult harangok újra visszanyerik a 
regi hangos beszédüket s mélán 
kongva-bongva kisérik a hívők áhitatos 
allelulaját. Az Isten szolgái a szószok 
ről mondanak csodás dolgokat az 
Istenember föltámadásáról s a pásztor 
szavára illő öröm tüze gyullad a jámbor 
nyáj szeme párján. Belefáradt a test 
is. a lélek is a negyveneapos böjtö­
lesbe, az egy’ hetes nagy ajtatossagba 
s a háromnapos önsanyargatásba, — 
test is, lelek is újra eled a föltámadás 
örök ünnepének mindenütt felhangzó 
hozsannáira.

Mert a kalendárium piros betűje 

azt mondja, hogy’ Husvet vasárnap­
jára viradánk, — s a keresztény val­
lásnak Husvet a legnagyobb, a leg­
szentebb ünnepe. Illő tehát, hogy a 
mi sziveinké is befogadjuk a Mester 
örök szeretetét s szeretetet hirdetünk 
mi is, a magank akadozó, megcsukló 
nyelven.

Közbe pedig a fenséges nép ve­
zérei ugyancsak jó példával szolgainak 
az isteni nyájnak. A föltámadásnak, a 
békességnek, a szeretetnek a napján 
tele torokkal bőgik a feszítsd ineget 
s egymás szakallában turkál a nemes 
jobbjuk. Izzó gyűlöletet prédikálnák 
uton-utfelen, izzó g\ úlöletet egy inas 
ellen, mert az önnön véreiknél na­
gyobb ellenséget nem ösmernek. Hej, 
mert is fáj nekünk, hogy nem ment 
még most se teljesedésbe az a király i 
szó, mely a nagy Rákóczi hamvait igerte 
hazahozni a messze idegenből. Hisz 
az ő néma koporsója meg nem tu­
dott volna mar bennünket tanítani 
hazug sallangoktól ment, tiszta haza- 
fiságra, az ő porai rendet nem tudtak 
volna már teremteni ebben a rémes 
zűrzavarban. Az a Husvet pedig, 
amelyen az ő szive újra kezdene do 
bogasat, az a Föltámadás, mely vissza 
adja nekünk a Bujdosót, nem jöhet el 
soha, de soha Csak — felisten volt. 
A felistenek pedig, ha egyszer leke­
rülnek abba a hideg, baratsagtalan 
sirgödörbe, csakolyan némák, jóma- 
gukkal is tehetetlenekké válnak, mint 
aminők mi is leszünk, mi gyönge, pa­
rányi férgek, akik most egymás vé­
réré vagyunk szomjasak s fittyet 
hányva a Megváltó ünnepének, tele­
dobáljuk egy inas arcat, ruháját letörül- 
heteden, fekete sarral. (*<'/•)

Kecskemét, április 22

— Lapunk t. olvasóinak es munka­
társainak boldog húsvéti ünnepeket 
kívánunk

— Kecskeméti Lapok Lapunk /eg~ 
közelebbi szama a kettős ünnep miatt 
stz e r d a n reggel fog megjelenni.

— Húsvéti szokások A legelterjed­
tebb es legkedvesebb két húsvéti szokás­
nak, a piros tojásnak, meg a locsol kodás­
nak, érdekes tudományos, valamint népies 
magyarázatait hallottuk ma. Mind a ket­
tőink a keletindiai Luddhavaliás jelképei­
ben keresik a forrását. A víz is, a tejás 
is az elet nedve és a tavaszi termékeny­
ség szimbóluma. Nevezetes az is, hogy a 
parasztgyérékek piros tojásának mindig 
keményebb a héja, mint az úri gyereke­
kének. A húsvéti locsol kodásnak pedig 
ez a népies magyarázata : Husvet napján, 
amikor Jézus feltámadásának Jeruzsálem­
ben híre futott, amennyi asszony volt a 
varosban, mind kiszaladt a piacra és ott 
egyrnasnuk mesélte a magdalai Mái iától 
hallott világtörténet! újságot. A piac éppen 
Pontius Pilátus palotája elölt vala, akinek 
ez a gyülekezet, egy és száz okból, nem 
volt kedvére. Megértvén, hogy az asszo­
nyok mit tereferélnek odalent — mert 
szerinte terefere volt — a katonáival né­
hány csöbör vizet hozatott az erkélyre és 
onnan lelucsoltatta az asszonyokat, akik 
vihogva .szélszaladtak. Ennek az emlé­
kére van a locsolkodas. A vihogással 
együtt.

— A városházáról. A közigazgatási 
bizottság e hé 28 án, pénteken délelőtt 
fog ülésezni; a törvényhatósági bizottság­
nak rendes havi közgyűlése 29 én, szom­
baton délelőtt 9 órakor lesz. Az illés ken 
hada Elek polgármester fog elnökölni.

— Napsugár. Ez már valóban a ta­
vasz ragyogása, ez a tiszta, meleg nap­
sugár, melyben az éledő lombok zöldje, 
a fakadó rügyek iniriádja és a derült ég 
kékje boldogan fürdeni k. Sokkal szebb, 
sukkal hangulatosabb minden. A gondo­
latok vidámabbak, a remények messzibb 
és fürgén szárnyalnak — <s mindezt a 
csodát a napsugár teszi. Minden erőnek, 
energiának, — amely mozgatja a hatal­
mas világegyetemet és amely derűt vará­
zsol a teremtés porszemének, az ember 
nek az arcára : — egyel len természeti
forrása a nap, ez a csudálatos égitest, az 
ö aranyos sugaraival. Beosztja időnket 
napokká és esztendőkké. Es meghozza az

Zokogni kezdett s könnyes ábrázolt­
tal, mintha védeni akarná, odaborult Ká 
roiy vállára.

— Még hallani is milyen borzisztó. 
Nem fel az Istentől !

— No de, Klárika, nem úgy gon 
dúltam, no ne sírjon már, érdemes is en­
gem siratni, hiszen csak tréfáltam, nézze!

Próbálta a fejét fölemelni a kebléről, 
de a leány csak annál erősebben szorí­
totta oda, mintha már a golyó elöl féltené.

Károly csakugyan megbánta már, 
hogy ilyen cinikus hangon beszélt s sze­
relte volna a leányt inegenyhiteni. Őrá 
magára is rendkívül módon hatott látni, 
milyen kétségbeesést idézett elő a leány­
nál. Simogatni kezdte a haját, átölelte a 
derekát, könytöl ázó arcára hajtotta a te 
jót s vigasztaló szókat suttogott a fülébe.

— Nem, nem, Klárika, nem fogok 
meghalni, ha tudom, hogy magának ilyen 
fájdalmat okozok vele.

— Rossz ember I Rossz ember!
Károly, hosszú idő után először, is­

mét próbát tett, megcsókolta a leányt. 
Az nem ellenkezett, csak a szemét hunyta 
le, piruló arcát rejtegette, de mikor Ká­
roly ajka az ajakára talált, nem vonta el, 
visszaadta a csókot erővel és határozot­
tan, úgy, hogy maga a férfi is meglepő­
dött belé.

— Oh Klárika, mért hogy ily későn 
jut az eszébe! s csókolta ahol érte a finom 
üde arcocskát véges végig.

— Károly ! Károly ! suttogta a leány 
százszor é> ezerszer egymás után s féle 

lem, aggódás, epek dós, vágy szolt ki a 
hangjából.

A látogatás rendkívül bosszúra nj ul 
hatott, mert a néni hívás nélkül is rajuk 
nyitott: — Parancsolsz valamit, K.árika? 
— Nem, edes néni! s pirulva sütötte le 
a szemet.

Mikor ismét magukra maradlak, 
Klárika kérdezte:

— De most mar nem fogod maga­
dat megölni, ugv-e?

— Nem. Klárika, soha
— Hát mit fogsz csinálni?
— Gondolkodni fogok rajta, hogy 

milyen furcsa mégis, hogy míg arát ad 
haltam volna szerelmednek, megtagadtál 
tőlem, most pedig . . .

— Mert nem akart un árát szerel­
memnek.

— S csináltattál velem olyan adós­
ságot, molyét sohse lesz mivel leróni.

De amely elől megszökni se le­
het ! Mosi mar tartozó kötelességed lesz 
megfelezni vélem a kicsit, amit majd 
keresek.

Károly* fanyarul mosolygott.
— Hm, Klárika, de rossz könyvből 

tanultad a logikát, de az emberismeretei 
még rosszabból.

— Nem a, majd ha aztán neked 
lesz megint, le osztozol velem.

— Vagyis ... a legjobb esetben is 
. . . közben I gyek a feleségem ura, úgy e?

— Ha le is úgy akarnád . . . de le 
nem akarod, tudom, ösmerem a büszke- 
ségteket . . . de hát nem lehetnék én 

felesége az én kis uramnak ? Mondd, hál 
mihez érlesz le mégis legjobban?

— Négy lovat hajtani.
— Hm, hat keltől? Hisz az köny- 

nyebb ! Lásd, én indok ám nemcsak éne­
kelni, hanem tulkot ültetni, libát nevelni, 
barackot árulni, még a tollszárból is pénzt 
csinálni. Te is megtanulhatnád tőlem.

— Meg, meg, csakhogy késő ’.
— Sohse kesu Láttam en már sze­

gényebb embert is száz holdas bérletbe 
belemenni. Magunk latunk utána a mun­
kának, meglásd, hogy áldás lesz rajta.

— Hat a te dicsőséged? A leendő 
sikereid ?

— Az lesz a mindennél nagyobb 
siker, ha te az enyém leszel.

Erre nem lehetett kifogást tenni.
— A lelked rajta, próbáljuk meg. 

— Főbe pufiaiitani magainat, de ezt már 
csak úgy gondolta Karoly ur magában, 
ezután is ráérek.

Es meg is próbállak . . .
Nagyon csinos doíog lenne most a 

próbálkozás sikereit elbeszélni, de a bol­
dog emberek történeté tulajdonképpen ér- 
d« ktelen. Kora reggel szántani mennek, 
s maguk megfogják az eke szarvát, kinn 
maradnak késő estig. Az asszony azalatt 
íjukul ültet, libát nevel, barackot szed, 
toilat fosztat, még abból is pénzt csinál. 
Es soha eszebe nem jut, hogy micsoda 
fényes diadalokat mulasztott el a festett 
világban. Talán nem is mulasztott. 

posztó-, vászon- és divatárú-nagykereskedésébe megérkeztek 
a xxcfei.d.i.'VETt, gyűjteményének
egyes feltűnő olcsó árakban!
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időben a felejtéstJ é8 meghozza a nap 
sugár arányában a jókedvet, a fiatalságot, 
az erőt. Egy ilyen ragyogó tavaszi nap, 
mint a mai, átalakítja a hangulatok ver* 
gödő rabját, az embert, és több csudát 
tesz, mint akárki emberfia. Jókedvet ad 
a csüggedőnek, egészséget a betegnek és 
ami legfőbb : a föld csiráit életre gerjeszti, 
hívja, vonzza magához, — és múltán a 
napoknak, heteknek — aranyos kalász 
nőtt k a földből, olyan, mint egy egy 
napsugár és abból lesz a kenyér, amely­
ből élünk.

— Zenekari hangverseny. Május hó 
21 én lesz a városi zeneiskolának a sze­
gedi honvéd zenekar közreműködésével 
rendezendő hangversenye a városi szín­
házban. Megírtuk már, hogy a hangver 
senyen Arányi Adila is föl fog lépni, ez 
a vérbeli magyar művész-zsenié, aki egyet­
len önálló hangversenyével meghódította 
a budapesti arisztokrata világ rajongó 
szeretetét s ki Kecskeméten is felejthetet­
len emlékeket hagyott maga után bűvös- 
szavú hegedüjátéka s végtelenül rokon­
szenves megjelenése revén. — Most arról 
értesülünk, hogy a hangverseny egyik 
remek szamát a három középiskola ta­
nulóinak egyesült énekkara fogja szolgál­
tatni, amely Szent Gály Gyulának gim 
liáziumi indulóját adja elő a szerző diri­
gálása melleit. Ju lesz jegyekről már 
előre gondoskodni, mert már most is igen 
sokan kívánnának az estére előjegyezni.

— Kecskemét város adomanya A bu­
dapesti Menza Akadémia egyetemi diák 
asztal részére Kecskemét városi 25 koio- 
nát adományozott.

— Az epitömunkasok sztrájkja Az 
épitőmunkások sztrájkja még mindig nem 
akar véget érni. Sem a mesterek, sem a 
munkások nem hajlandók eddig elfoglalt 
álláspontjuktól csak egy hajszálnyira is 
tágítani. A munkásoknak nagy eiőt és 
kitartást kölcsönöz a küzdelemre cl\tár­
saiknak nagyarányú támogatása. Híj Sze­
rint — amely híresztelés valóságát ter­
mészetesen alig lehet ellenőrizni — nem­
csak a magyarországi szakszervezettől, 
amelynek óriási anyagi erejét csak épp a 
napokban ismertettük, hanem külföldről 
is kaptak jelentékeny segélyösszegeket, 
így ma is városszerte jáit az a hir, hogy 
a kőművesek a napokban Berlinből kap 
tak tetemes támogatást — nem kevesebb, 
mint 5000 koronáról beszélt a fama — a 
mely összeg aztán lehetővé lenne nekik, 
hogy a sztrájkot még akár hetekig is 
elhúzzák. Azonban maguk a munkások is 
belátják ezen állapot áldatlan és tartha­
tatlan voltát, azért majd valószínűleg a 
mesterek bojkottálásával, munkásszövet­
kezeti alapon fogjak a munkai megkez­
deni, hogy az építtető közönség /üdékéit 
kielégítsék. Nem lehet viszont azt hinni, 
hogy a mesterek a dolgot ennyire enge­
dik jutni.

— A tanítótestület hangversenye. A 
husvétmásnapi ritka élvezetesnek Ígérkező 
színházi előadás képezi most városszerte 
a legnagyobb érdeklődés tárgyát. A föld­
szint összes helyei már napokkal ezelőtt 
elkellek s azok, akik jegyet nem kaptak, 
egyre számosabban fejezik ki ama kíván­
ságukat hogy a hangversenyt legközelebb 
ismételjék meg. A hétfői előadás fél 8 
órakoi kezdődik s a rendezőség annál is 
inkább kéri a közönséget lehetőleg pon­
tos megjelenésre, mert a gazdag műsotu 
hangverseny meglehetősen hosszú lesz. 
A főpróbát hétfőn d. u. tartják meg.

— A központi választmány ülésé A 
központi választmány e hó 25 én, kedden 
délelőtt 11 órakor ismét összeül a kép 
viselőválasztók átvizsgált ideiglenes név­
jegyzékének tárgyalására.

— Jótékonyság. A Jótékony Nőegy­
let minden évi szép szokásához híven az 
idén is, |ma, nagyszombat napján délben 
pörkölt bússal, kalácscsal és borral ven­
dégelte meg a szegényház lakóit.

— Az öreg katonák A válságos po 
litíka a tavalyihoz hasonló állapotokat 
fog teremteni a hadseregben. Az újoncok 
megajánlásától oly messze vagyunk, hogy 
jóslásokba sem lehet bocsátkozni afelől, 
mikor váltják föl a rekiuták a harmadik 
évét szolgáló legénységet. Nagyon való 
színű, hogy az öreg katonákat az idén is 
visszatartják arra a három hónapra, ame­
lyet a véderőtörvény engedélyez. A kato 
nák máris szivszorongva gondolnak arra a 
közelfekvő eshetőségre, hogy újoncok 
hiányában tovább kell fogyasztaniok a 
közösség komisz kenyerét. Ismét ők lesz­
nek azok, akiknek valódi áldozatokat kell 
hozniuk a nemzeti ügy diadaláért.

— Nepgyüles Igács Ferenc iparos 
bejelentette a polgármesteri hivatalnál, 
hogy Kecskemét összes munkásai május 
1 én délután 3 órakor a ref. főgimnázium 
előtti téren népgyülést tartanak a követ­
kező programmal : 1. Munkáshimnusz,
előadja az alkalmi dalkar. 2 Ünnepi be­
széd (szónoka még nii cs megállapítva). 
3 Reggel felé, szavalja Hncker Sándor. 
4. Riadó, énekli az alkalmi dalkar. Nép­
gyűlés után a munkások jelzőtáblák, 
vöröszászlók alatt kivonulnak a Vigadóba, 
ahol ünnepély lesz ; ennek oly rengeteg 
hosszú a műsora, hogy lapunk mai szá­
mában tudtunk helyet szorítani neki; 
lehet, hogy kuriózumképpen valamelyik 
jövőheti szamunkban közöljük.

— Kecskemét potadoja A rendelke­
zésünkre álló hivatalos adatok alapján 
összeállítottuk a nagyobb vidéki városok 
pótadóját, melyeket városunk pótadójával 
összehasonlítva, nagyon előnyös kupét 
nyerünk Kecskemét kiváló pénzügyi ad 
minisztrációjáról. A nagyobb vidéki váro­
sok pótadója ugyanis a következő : Sze 
ged 80, Szabadka 47 5, Debrecen 37, 
Pozsony 38, Arad 60, Kolozsvár 68, Te 
inesvár 30, Kassa 44 5 és Győr 58 száza­
lék. Ezzel szemben városunk pót adója 
csupán 25 százalék, ami Kecskemét nagy­
arányú haladásához képest szinte csodá­
latosnak mondható s csakis a kitűnő finan 
ciális gazdálkodásban leli örvendetes ma 
gyará'.atát.

— Tolvaj suhanc. Ma reggel 9 óra­
kor épületes látványnak voltak a járó­
kelők tanúi. Sebes vágtatással rohant a 
piacon k••resztül egy 14—15 eves suhanc. 
nyomában pedig egy kitünőnen futó rendőr, 
akinek végre is sikerült üldözőjét elfogni. 
Körülöttük természetesen óriási csődület 
támadt, maly rögtön különféle magyará­
zatokat fűzött az esethez. A gyerek pedig 
mindössze is valami csekély séget érő apró 
ságot lopott.

— Gazdasági elöadas. A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület április hó 24 én. 
husvét hétfőjén délután fel 4 órako’ Gaz­
dasági előadást rendez saját helyisegében, 
melynek tárgya: „Szélerővel \aló öntözés, 
annak költségei, mikéntje és előnyei. 
Előadó : ifj. Sporzon Pál debreceni szak­
tanár.

— Fillérestély. Már a mull héten hirt 
adtunk róla, hogy az Iparos Ifjúság Ön 
képző-egyesülete f. hó 24 én fiillérestélyt 
tait a régi sétatéri Várhágó féle táncte­
remben. A rendezőség most annak köz­
lésére kért fel bennünket, hogy a prog­
ramút 3—-4 igen szórakoztató számból fog 
állani s a műsort az estélyen osztják 
majd szét.

— 0r. Szilágyi Gyula műegyetemi 
magántanár, a kir. államrendőrség és a 
kereskedelmi törvényszék hites vegyésze, 
budapesti lakos földink jeles előadói véle­
ményt irt „Az élelmiszerek hamisításának 
tneggáilására vonatkozó törvénykezésről*. 
Kiadta a 10 oldalra terjedő szak tanulmányt 
az Orsz. Magyar Kereskedelmi Egyesülés.

— Benedek József épület- és műlaka- 
tos-mestert az építtető közönség szivéé 
figyelmébe és pártfogásába ajánljuk.

Szerkesztői üzenet.
Mázolo mester, Kecskemét. Okos és 

tisztességes emberek, kedves Mázoló, mint 
hozzám intézett izenetedből látom, hamar 
megértik egy mást. Természetes, hogy csak 
arról van szó, mit érnek a Szikszay képek. 
Hagyjuk Arséne Alexandre-t, Geoffroy-t, 
meg a többi franciát, te se tudod, hogy 
ők mit mondtak, mért mondtak, én se, 
ezek hát nem tanúk. Marad Clément- 
Janin, aki nyíltan beismeri magáról, hogy 
érdekeltségi tanú, tehát szintén nem 
tanú (Mellékesen megjegyzem, hogy ma 
se tudok még többet erről az úrról, mint 
hogy jórivaló zsurnaliszta. De az nem 
sokat jelent, hogy én nem ösmerem, ke­
resek azonban embert, mint a tót, aki 
többet tud róla, de még nem találtam, — 
rám ne fogd, hogy rossz helyen keresem!) 
Ellenben te, aki a franciákat o’yan jól 
ismered, bizonyára még jobban tudod 
Lyka Károlyról, hogy ez nemcsak leg­
első rangú szakértő, de jól tudod azt is, 
hogy nem csak kívül, hanem felül is áll 
minden klikk-mozgalmon. Lásd erre vo­
natkozólag a Képzőművészeti Társulat 
hivatalos lapjának, a Művészetnek eddig 
megjelent számait. O hát mindenesetre 
miedkettőnktől elfogadható tanú. A do­
log lényegére nézve, ha nem is beösmer- 
ten, rendbe jöttünk volna.

Most mái- csak egy-két ténybeli 
tévedésedet akarom helyreigazítani. íme:

1) Positiv informátorodnak — tisz­
telteiéin — nagyon rossz a memóriája, 
ha úgy értesített, hogy a Szikszay képe­
ket un csak utólag néztem meg Az első 
Pamacs-cikk vasárnap jelent meg s én a 
képeket előtte való pénteken, pontban 
12 órakor néztem meg. Tanúm rá a derek, 
előzékeny polgármesteri hajdú, aki a fo 
gadó teremben körül vezetett.

2) Nem lévén azonossági tanúm, nem 
nyilatkozom most mar: láttam e a Szik­
szay kiállítást vagy nem, ami nem is fon­
tos. Nem mától ösmerem én Szikszayt. 
Ellenben, hogy tudtam, hol kell keresnem 
a Clémenl-Janin cikkéi, abból követkéz 
telhetted volna, hogy felajánlottam: te­
gyünk összehasonlító nyelvészeti tanulmá­
nyokat a francia és magyar szöveg kö­
zött. Vártalak is egész héten vele, — 
nem jöttél, rossz fiú!

3) Helyre kell igazitanom egy mű- 
\ észettörténeli tévedésedet is Szinnyei- 
Mersét illetőleg. Nem a klikk-rendszer 
vette el az ő kedvét, liánéin hogy ő 
korábban kezdte meg nálunk azt a festés­
módot (piain air, fényszin, levegő), ame 
lyet nálunk még nem (ismertek, ép azért 
nem is értettek, s mely nek megérlé>éhez 
és megérzéséhez éppen Lykáék törték 
meg az utat. Amit Szinnyei jól, éppen 
azt csinálja Szikszay rosszul. A Szinnyei 
küzdelme az avult és az uj művészet 
harca volt, ez utóbbi teljes diadalával.

Csaknem mindenben, a lényeges pon­
tokban mindeneseire megegyeztünk.

Ha kinduló pontunkban tálán te de- 
feráltal volna nekem, végső konklúziód­
ban én deferálok neked. Elősmertem a 
kedvedért (bár meggyőződésem ellenzi), 
hogy nincs a Szikszay képeknek temmi 
bajuk, de egy föltétel mellett: ismerd 
el te is, hogy se neked, se nekem, se 
egyetlen egy léleknek Kecskeméten — 
eszébe sem jutott volna Szikszay képe­
ket vásárolni Ilock János nélkül; s akkor 
én is elismerem, hogy „nekem csakis 
Hock János fáj.* Most, hogy közvetlen 
tudomást szerzek a Nemzeti Szalon ide­
vonatkozó jegyzőkönyveiből, hivatalos ak­
tákból, külföldi és hazai művészek nyi­
latkozataiból, magának Hock Jánosnak 
írásba foglalt vallomástételeiből, hogy 
miben állott a mi nagy közvetítőnknek 
a magyar művészet felvirágoztatása 
körül kifejtett működése, bizony két­
szeresen fáj Tizszoresen fáj. Különben 
majd módodban lesz neked is mindezek* 
kel színről-színre megismerkedned. Majd 
akkor beszélj ’.
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S ne hogy ez a kesernyés utóize 
maradjon az izenetváltásunknak, közlöm 
veled azt a bonmót. ami most illetékes 
körökben a kecskeméti képvásárlásról 
szájról szájra jár s amely igy szól : nem 
egy város területére három, de három 
vármegye területére égj’ Szik szay-kép 
is sok.

Boldog ünnep két kíván Pamacs.

Felelős szerkesztő .

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatár*:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Olcsó és szép kenyérsütést
csakis

Szívós Mariska sütödéjében
(Aradi-utoza) lehet feltalálni.

Egy kenyér sütés krajezar. 
Naponta kétszer friss sütemény és 
háromszor kenyér sütés: reggel 7 és 

10. délután 2 órakor.
Tiszta és pontos kiszolgálás.

3 41— 3 1

Épületnek való
nyárfa TBS

különböző hosszúság és vastag
Ságban van 1 cl
Békéssy Sándor Füzes-téren levő 
udvarában, a Sorház-laktanya 
3742 mellett. 2—1

388—1905. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bin sági végre 

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecs­
keméti kir. járásbíróságnak 1905. évi 
V. 209/3 számú és a budapesti 8 — 10. kér. 
Járásbíróságnak 1904 Sp IV. 385/7. sz. 
végzésével Dr. Papp József és Czégka 
ZdenkJ ügyvédek által képviselt Népbank 
Rés/.v ény t ársaság K o lozs v á i o t1 és De u tsch 
D. 1. ezég felperesek részére Latkóczy 
Rezső alperes ellen 380 kor. és 178 kor. 
35 fiit, követelés és jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperesnél 
lefoglalt és 2150 koronára becsült ingó­
ságokra az 1905. V. 209/3 járásbirósági 
számú végzéssel az árverés elrendeltet­
vén, annak az alap- és felülfoglaltatók 
részére is, a mennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyerlek volna Kecskeméten, 
alperes lakásán, 111. tized, Homoki utcza 
93. sz. házban leendő megtartására ha­
táridőül 1905. évi április ho 26 ik napjan 
délután 2 órája tűzetik ki, mikora biróilag 
lefoglalt bútorok, 1 zongora és egyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén bocsátón 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé 
hoz tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve 
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
Írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1905. évi április 
ho 4 ik napján.

ZMZÓr. 
3740 — 1 — 1 kir. bir. végrehajt*

csinos

füszerberendezés
jutányos áron eladó.

3736 Czini a kiadóhivatalban. 1-1

elsőrendű őszi szedés

Nyirády László
3739 kereskedőnél. 1-1

Kiadó úri lakás.
Kákóczy-út 101. számú. Bóka l 

tanár ur házában — az uj tör- I 
vény széki palotával szemben — 
egy úri lakás, mely áll 3 szoba, 
előszoba, konyha, speiz, közös 
mosókonyha és fáskamrából, folyó 
évi május 1-ére bérbe kiadó. Érte­
kezhetni ugyanott a benne lakó 
Homoki Vincze hirlapelárusitóval.

7 ' -1

Benedek József
lakatos műhelyében

III. tized, Budai-kis utcza 231. sz. 
Fleischmann-ház

2 fiú tanonezul 
UÖf" azonnal felvétetik.

Eladó ház.
IV tiíed. Galamb utca 211 sz. ház. mely 
áll 4 padolt szoba. 2 konyha, 4 
kamra, nagy picze és istállóból, 
örökáron eladó Értekezhetni a tu­
lajdonos Nagy Sándorral ugyanott 

3700 - 3—3

Kiadó lakások
Széchenyi-tér 15. számú házban 

két udvari lakás 
május elsejére kiadó. Mindegyik la­
kás 3—3 szoba, konyhából és mel­
lékhelyiségekből áll. Bővebb felvi­
lágosítással szolgál a házban, a 
vagy telephonon

Schwarz Iqnátz.
3506—? 20 Telephon 78.

Eladó birtokok!
Izsák és Kecskemét határán, több 

ezer holdnyi szölotelep közelében, Izsák 
községtől 2 kiloméernyirc, a vasút és az 
országos muút mentén, a vasúti állomás 
közvetlen szomszédságában

2—3—5 és 10 holdas 
szölöültetésre alkalmas parczellák 
25 éves törlesztésre 
holdanként 100 koronától 300 koronáig 
terjedő vételárért a legkedvezőbb fizetési 
feltételek mellett őrök áron eladók s 
azonnal birtokba vehetők.

Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Fodor 
Sándor kecskeméti ügyvéd (lakik Nagy­
kőrösi utcza 14. sz. a.), hol a szerződés 
bármikor megköthető aeos7

Kovács és Lovász 
3720 szobafestő- es mazoloknal 3-3 

két ügyes fiú tanulóul 
— fizetéssel — azonnal felvétetik.

Jelentkezhetni: Folyoka-utcza 87. sz. alatt.

Erzsébet királyné
sorsjegyek eladásával 

foglalkozó 
ügynökök 
magas jutalékkal felvé­
tetnek, Ajánlatok inté- 

zendők 
Fischer es Riesz 

bankház
Budapest. Erzsébet-kűrút 9

Kiadó úri lakások. 3625

A Nagykőrösi utcza 20 ik szám 
alatti Dékany-féle ház első emeletén 
egy Öt szobából, erkélyből, zártfolyosó, 
egyébb mellékhelyiségekből álló lakas 
es istálló, f. évi május l-töl kiadó. 
Értekezhetni ugyanott.

ZZZ Eladó ház.
V. tized Zöldkert utcza 77. számú 

haza Szappan-utcza sarkán), mely 
áll három rendbeli lakásból és pedig: 
ti padolt szoba. 3 konyha. 2 pincze, 
üvegezett folyosó és a szükséges 
mellékhelyiségekből, örök áron 
eladó. Értekezhetni Erdei László 
tulajdonossal. Fecske-utcza 186. 
szám alatt. 3731—u—2

Eladó birtok.
Szappanos Mihálynak a Maria-hegy 4. 
szám alatt levő haza és szőlője, mely 
az árvaházon belül, a város szé­
lén van. több épiib tlielyre feloszt­
ható eladó. Kiválóan alkalmas 
gazdálkodónak, vagy valamely 
nagyobb ipartelepnek. Értekezni 
lehet a tulajdonossal ugyanott. 

3715 —6— 6

Árverési hirdetmény.
Alulírott mint vb. Horváth Albert 

csődtömegének gondnoka közhírré teszi, 
hogy a tömeghez tartozó 1—457. tetelszám 
alatt összeírt 12000 korona beszerzési 
arnak meg telelő s 7023 korona 41 filterre 
becsült, rövid es norinbergi aruk, divat­
cikkek, üzleti állványok, berendezések stb. 
Kecskeméten, 1905. évi április ho 28 ik 
napján délelőtt 10 órakor Biidai-nagy- 
utca 153. szám alatt levő üzleti helyiség 
ben a kecskeméti kir. járásbíróság 1905. 
V. 650. sz. végzésé folytán a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett egv tö­
megben el fognak adatni.

Az elárverezendő ingok az árverés 
napjáig alulírott közbenjöttével megtekint­
hetők

Venni szándékozók tartoznak az ár­
verés megkezdése előtt a becsár 10 száza­
lékát készpénzben a bírói kiküldött kezei­
hez letenni.

Kecskemét, 1905 április hó 20 án.
Dr. Huszár Dezső

3743—! — 1 ton«ggond«*k
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Steiner Mihály 
törvsz. bejegyzett adás vételi vallalata. 
Egy 2500-3000 holdas birtok haszonbérbe kerestetik. 
A IV es V-ik tizedben olcsó hazak vannak e’adok. 
Az Izsaki-ut elején egy kis földbirtok eladó.
Az állomás mellett egy siőlő nyaralóval eladó
A X, VI., IV. es V-ik tizedekben olcso hazak vannak 

eladok
*»zarkasban 10 hold fejszéin eladó, nyárilak, borhaz, 

kapusiak, istálló stb van rajta.
Állomáshoz 15 percznyire 100 in holdas birtok, mely- 

b ’l 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, 
eladó

Talfajaban egy 10 12 holdas fold megvetetik
Egy 120—15Ó holdas homokbirtok melyen kaszáló is 

van hazonbcrbe kerestetik.
Egy 8—10 és 15—20 holdas birtok megvétetik.
A \ ároshoz igen közel, a vasút menten egy 2 holdas 

szőlő eladó.
A varos központján egy vízvezeték, villany világítás és 

minden kényelemmel berendezett úri ház, mely most 
épült, eladó.

Vasúti állomástól 3) percznyire egy 380 m- holdas 
birtok, melyből 150 hold,’szántó, 150 hold kaszalo, 
58 hold szőlő és 36 hold akáczos erdő eladó.

Szarkasban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó

K.iad.0 lakás. '
Néhai Dömötör Imre örököseinek.
VII. tized. Lovarda utcza 56. számú 
háza, amely magában foglal 4 
szobát, I kamrát, I éléstárt, egy 
nagy kamrát, pinozét, 2 cseléd­
szobát. 2 lóistállót, kocsiszínt és 
30 darab sertésre hizlalót, tágas 
kövezett udvarral — folyó évi 
május ho 1-töl több evre haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet Kovács Sándor 
úrral naponta reggel 8— 12-ig a 
Központi Takarékpénztár helyisé­
gében. 3710-6—6

Gazdaközönség becses figyelmébe!
cséplési idényre

Józsefaknai kőszén, 
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­
aránt legjobb tüzelőanyag. 

100 kilónként 2 kor. 40 fillérért 
már most előjeg'yezlxető* 

Föelárusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-útcza sarkán.

Ugyanott
1> xx <1 jex jx esti, 
légszesz-koksz 
nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb 

__ ,ár mellett elfogadtatnak.
gtF" Állandó raktár: ölfa, vágott 
tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész 
es czementekben. *"WQ

Biztos jó sikerrel használhatja a 
Havasi egészségi labdacsokat 
.1 következő bajoknál gyomorfájás. rossz 
emésztés, etvágytalansag. epe bántalmak, szé 
düles idegesség stb Egy nagy doboz ara 
2 korona 40 fillér. — Kapható a főraktárban : 

Franki Antal tyórvszertárában Szegeden.

1U 3704 11-9

Tölgyfa „
„ válogatott, egyenes

Aki épít vagy építtet!
ne mulaszsza el szükségletét

Verő Albert törv. bejegyzett 
ezég épitkezésiés tüzelő-anyag raktárából 

fedezni, mert ott
Dobresti mész, Beocsini román és 
portland cement, Kátránypapir, Ce­
ment- és márvány-mozaik-lapok, 
Csatorna-csövek. Köpor, Carboli- 

neum es kátrány stb. stb.
a legolcsóbban és leg­
jobb minőségben 

állandóan kapható.
Raktár és iroda : V. t. Szolnoki-u 184. 
3704 Telefon 65. szám. 12-8

Eladó fűszer-üzlet!!!
A külváros központján egy jöforgalmú
fxxszex— üzlet

— családi ügyek minit — 
dohány- és italmérési engedelylyel eladó.

Czitn a kiadóhivatalban. 3721- s 7

Liszt-üzlet megnyitás!
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, miszerint folyó évi 
április ho l én Föiskola-tér 121. szám 
alatt levő füszer-üzletemben a 

licrt naflyban és 
kiesinybeni 

in egkezdte in.
Főtörekvésem a legmesszebb menő áldozatok 

árán is a legelőnyösebb art nyújtva, n. é. vevőim bizal­
mát figyelmes es pontos kiszolgálás által kiérdemelni.

Becses pártfogást kérve, vagyok szolgálatra kész 

Kocsis Gyula. 
3725—10 - 7 (Halpiacz mellett)

Mindenkit érdekel.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, 

hogy minden egyes igen tisztelt azon vevőm ki. úgy a szén 
mint koksz szükségletét nalani szerzi be a tűzifákat ezen leszál­
lított legolcsóbb árban kapja

Vágott Akáczfa száraz, hazaszállítva, 100
„ Tölgyfa „ „ „

Száraz Akáczfa ölenként, hazaszállítva
n

kg. 2 kor. 60 fill. 
I kor. 95 fill. 
korora. 
korona, 
korona.

Csakis legjobb minőségű porosz szén és pesti

Tűzifa telep V. tized, Tatai-köz (Tatay udvar), 
Megrendelési iroda V. tized, Szolnoki-utcza 184.

Telefon 65 szám.

Kokszra előjegyzéseket elfogadok.
Pontos kiszolgálásról biztosítva. — Vagyok 

kiváló tisztelettel:

T7"erő ^.lloert.

8

Meglepő olcsóság!
Tisztelettel értesítem a kalap­

vásárló közönséget, hogy abban a 
szerencsés helyzetben vagyok, hogy

minden divat-szinben és a leg­
újabb divatformákban

III AC krajezárért II 
III®® árusítom. II
Nagyon kérném az érdeklődő közönségét, hogy 
kalapszükségletet jóval ünnep előtt fedezze. 
3719 Kiváló tisztelettel: 3-8

Kovács Jenő, Kecskemét.
Rákóczi ut 189 sz. <a városi bérpalotában)

Eladó ház.
A vasút állomás közvetlen 

közelében egy uj ház, melyben je­
lenleg is jó forgalmú korcsma-üzlet 
van. a korcsma-üzlet berendezéssel 
együtt, — haláleset miatt, — igen 
kedvező feltélelek mellett azonnal 
eladó. Értekezhetni özv. Molnár Kai 
mánné tulajdonossal a helyszínén 
V. tized, 83. szám Vadász- és 
Zöldkert-utcza sarok. 3707—3—3

Kiadó úri lakás,
K ec s k e in é t e 11, a sörházlak- 

tanva szomszédságában, újonnan 
épült szép, modern házamban egy

3 szobás lakás 
a hozzá szükséges mellékhelyi­
ségekkel f. évi május 1-éré bérbe 
kiadó. — Velem együtt megtekint­
hető és értekezhetni (Dréher-sör- 
rak tárban)

Duclvay Mihály
•3684-18-15 tulajdonossal.

V

34
28
30
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ág nincs
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozapor- 
ból Kávé, tea, étel vagy sze­
szes italban egyformán adható 

az ivó tudta nélkül.

A t OZAPOR többet ér. mint a 
világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat. hogy azt 
feleség, testvér, avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül ad­
hatja és az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

( OZ \ a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok sok ezer férfit a szé­
gyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal

embert a jo útra és szerencséjéhez segített es sok em­
bernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind­
azoknak, kik kívánják, egy próbaadag és egy köszönő 
írásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. 
Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

J

Rosenbaum Antal Cementlap-gyára!
Építkezési- és tüzelő-anyagok na.gry rajtára..
Iroda telefonszama: 16 KoCSkCIllétOIl. Telep telefonszama : 85

Nagy halasi-utcza 14. szám, =
i
1 -

INC. YEN PKŐBA sz.tm.
Vágja ki ezen síelvényt es 

küldje tneg ina az intézetnek
(Levelek25 fii., levelezőlapok 

10 fillérré bermentesitendók

COZA INSTITUTE 
(Dept. 92. ), 

62. Chancery Lane. 
London. Anglia

Vendéglő áthelyezés.
Alulírott tisztelettel értesítem :i n. é. 

közönséget, hojy ;i MPiros almáu hoz 
czimzett vendéglőmet folyo évi május ho 
i en a Széchényi térré, a pörög templom 
során levő Sípos Andrasne fele helyiségbe 
helyezem at. hol kitűnő tekepálya s 
rendelkezésére áll tisztelt vendégeimnek.

Üzletemben ízletes hideg es meleg 
ételek a nap minden szakában kaphatók, 
s az eddig is jo hírnévnek örvendő tiszta 
kezelesu asztali boraimat merem ki.

Midőn a negyérdemű közönség eddig 
is tapasztalt szives pártfogását es számos 
látogatását megköszönve, s azt a jövőben 
is kérem, maradok szóig datkesz tisztelettel

özv. Bencsik Istvánná
3727—3—2 vendéglős.

Kecskemét es vidékén egyedül álló, modernül berendezett 

=Cementlap-gyárában= 
készülő egyszerű es díszes mozaik es cementlapjai, burkoló lapjai, cement­
csövei és lépcső' teto fedöcserepei. terazzó-granitto • s műmárvány 
készítményé, a legjobb anyagból készülnek s igy a szakértői veleme 
nyék szerint bármely fővárosi, de külföldi.gyártmányokká! 
is felveszik a versenyt.
IYTaíII pnriplÁcm -zakl» i Vág. mindennemű dolgok !et*zés 
l’lvjíjl vllUvlvM v szerinti uagy>agb;in » > > iiiekinui kozühick.
A gyárban nem készülő, de az építkezésekhez esetleg 

árúk beszerzését dij- 
arban sza llitja.

mint hófehérebb, kómentes. per­
metezésre is kiválóan alkalmas 
élesei! XX^ésZi, portland és 

román Oexxxezxt, .is/falt elszigetelő- es fedrl-lcmezek, k o p o r, stb 
Tíí 7P1 H Í7Í1 0 fik 1 ,nul! a,,’nal farkasvolgyi es porosz koszen; budaA UXfvIUdliy dg vll ■ pesti leqszeszkoksz. faszén, vágott tűzifa
na.g'3* xa.Lza.ra,. Akacz-. tölgy- és bükkfa öl és waggononkénti eladasa.

; a téli évadra szükséges koksz nyári beszerzésére előjegyzések eliogadtatnak.

: szükséges bárminemű anyagok és 
i talanul e zközli es a beszerzési 

:Építkezési anyagok:
■d.i

Ház eladas
XI. tized. Közep-utcza 172 szám 
alatti ház, melyben igen jó for­
galmú üzlethelyiség is van, szabad 
kézből eladó. Értekezhetni ugyanott 
3701 a tulajdonossal.

SEGNER LIPÓT 
kárpitos- es díszítő üzlete Kecskeméten, 
a rom kath egyház bazárépületében, az Itczes piaczon

Kész kárpitos bútorok kaphatók!

3266 jutányos árak mellett eszközöltetnek.

▼agy

J®gyei 

l«aJobk. iMklaMMto s enntlfagu 
Itgtlciftbb su**an - Minden 
káros alkatrttmrtil mentes

Mindenütt kapható!
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy * S 
minden darab szappan a ..Schlcht" névvel és ’ J 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. e •

i

A XI. tized. Serhar sor 136 a sz. 
alatti — Próvó Ferdinnnd ezredes 
ur volt lakásából, jelenleg báró 
Xpor alezredes ur bírja bérbe •— 

3 vagy 4 szobás külön bejáratú utcai 
lakas. • > vagy kevesebb lóra való 
istállóval, mellékhelyiségekkel és 
legényszobákkal együtt folyó évi 
május l-tol kiadó. Értekezhetni a 
helyszínen a tulajdonossal, az 
üzletben 3688 h •

lehetővé tetei, hogy * taobák * máz >la* alatt I haa/náltatta. 
tauak mivel a k rlhmrt len azag <-a a la-* .. a«ra t 
mely az <>lajt< ateknek ét az olajtakknak m »tja. rlk« rultrtik 
Emellett a batzuálata olyan egyszerű, hkiki maga •
a mázolást A palló nedves tárgygyal teltöl ülhet . anélkül, hogy 
elvesztené fényét < kell klíl nbőztetni.

színezett szobapalló - fénymázt, 
•argaebarnat ét mahagoulbarnat, mely akar «ak az la. 
főttek f h be a vallót a egyúttal fényt it ai Étert egyaránt 
alkalmazható regi vagy uj pallóra Trljeern beföd minden 

foltot. k<>r.ibbt luagolaat stb; van azutau
tiszta fénymás színezetten

uj pallókra et parkét re. mely etnpan fényt al K il u> >ten 
pataetie f» ulajfoetrkkel mai bemásolt rgé.zen uj pal. >kra va. •

Csak tényt ad, ennélfogva nem födi el a faiuuetrát 
Poétái*souiag, korülbe.ül d5 negyt/ >g int. kel k özépna­

gyságú szobára való) 5 frt 90 kr , vagy H', márka
A közvetlen megrendelések minden varosban, ahol 

raktarak vannak, idek' Idendók. Miutamazoláaok és prosp 
ekfii.ok uigyeu.t bériueutve kiildetuek A bevásárlásnál lesték 
ni vi(| ,«g>i«. mivel ezt a több nnut
1M AO evr lefezö gyártmányt .okfelé utánozzák ét hamisítja*. 
a tokkal ie«tzabb, t gyakran a válnak meg nem telető minőség 
ben hozzák forgalomba

4'hrfatoph Ferenc,
i ralin ijolmaili -1iiylati itiuiálója ú emtlli mrióia,

Prága, K. Berlin.
Főraktáros isii

Kecskeméten: Ön Weinberger Sandorné. I 
Szentesen Eisler Lajos I

3673
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Ha látlak óh Zacherlin, a szivem is dobban: 
De nem fogadlak el, ha kínálnak tokban. 
Tokban a mi van, haszontalan dib. dáb;
Attól ugyan nem döglik. se féreg, se a sváb.

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer! 
Legyen áldott aki készít, százszor és ezerszer
S valahol függ a Zacherlin-plakát: 
Ott kapható Zacherlin egész éven át.

3738—5—1

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 190i




